



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2018年9月23日
星期日
农历戊戌年八月十四
第27525期
今日8版
热线电话: 0531-85193911

习近平在中央政治局第八次集体学习时强调, 把乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手 农业全面升级农村全面进步农民全面发展

习近平向全国亿万农民祝贺中国农民丰收节

◆设立中国农民丰收节, 是党中央研究决定的, 进一步彰显了“三农”工作重中之重的基础地位, 是一件影响深远的大事

新华社北京9月22日电 9月23日是秋分日, 我国将迎来第一个中国农民丰收节。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央, 向全国亿万农民致以节日的问候和良好的祝愿。

习近平指出, 设立中国农民丰收节, 是党中央研究决定的, 进一步彰显了“三农”工作重中之重的基础地位, 是一件影响深远的大事。秋分时节, 全国处处五谷丰登, 瓜果飘香, 广大农民共庆丰年、分享喜悦, 举办中国农民丰收节正当其时。

习近平强调, 我国是农业大国, 重农固本是安民之基、治国之要。广大农民在我国革命、建设、改革各个历史时期都作出了重大贡献。今年是农村改革40周年, 40年来我国农业农村发展取得历史性成就, 发生历史性变革。希望广大农民和社会各界积极参与中国农民丰收节活动, 营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围, 调动亿万农民重农务农的积极性、主动性、创造性, 全面实施乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战、加快推进农业农村现代化, 在促进乡村全面振兴、实现“两个一百年”奋斗目标新征程中谱写我国农业农村改革发展新的华彩乐章!



本报记者探访潍坊灾区重建一线

“团团圆圆过个中秋 加油干把日子过起来”



昌乐县都邦街道西三里村村民在大棚里育苗。

◆低保户郑万仁新房主体工程已经完工; 在附近农膜公司打工的15名村民提前领到工资; 邵月莲想着一家人团团圆圆地过个中秋节, 加油干把日子过起来……

→ 相关报道见2版

我省修订文化创新奖评选奖励办法 向乡村振兴和公共文化服务倾斜

□记者 刘一颖 报道

本报济南讯 为进一步提高全社会文化创新意识, 近日, 省文化厅等部门联合发布了新修订的《山东省文化创新奖评选奖励办法》。新的奖励办法对评选范围、标准、参评条件以及评选机构职责、程序等内容进行细化。新的奖励办法明确, 评选范围分为公共文化服务创新、体制机制创新、文化创意产业、文化市场、演艺创新、文化遗产保护传承、文化科技、艺术教育、对外文化交流等九个专业领域, 并向乡村振兴和公共文化服务领域的项目倾斜。评选标准在原来的基础上进行补充, 侧重在实施文化领域新旧动能转换重大工程和乡村文化振兴战略, 对加快文化发展质量变革、效率变革和动力变革有积极推动作用的项目。

新的评审程序在初评、终评之前, 增加“形式审查”环节。山东省文化创新奖评审委员会办公室组织专业人员对受理的推荐项目进行形式审查, 确认符合申报标准的项目, 提交专家评审组进行评审。此外, 评审实行回避制度, 评审委员评审与其有关的项目应当回避, 不与其项目的评分; 入围项目完成人不能担任评审专家。

新的奖励办法要求, 获奖项目的完成单位有义务宣传、交流其创新经验和成果, 发挥典型推动和示范作用。要积极运用“文化+科技+创新”模式, 对具有导向性、示范性和实践性的文化科技创新项目予以重点培育与推广, 逐步推进文化创新理论研究、应用研究、宣传展示、推广示范, 着力打造成为文化领域新旧动能转换和乡村振兴战略的新引擎。

山东省文化创新奖是山东省政府设立的全省文化创新最高奖, 由省文化厅具体承办。该奖项每两年评选一届, 表彰金额为30个文化创新优秀成果, 每项成果奖励5万元, 现已评选三届。

距儒商大会2018 还有5天
距2018中国(曲阜)国际孔子文化节暨第五届尼山世界文明论坛 还有3天

今日秋分, 山东各地欢庆第一个中国农民丰收节

收获五谷丰登 幸福五彩斑斓

□卢鹏 张海峰 李勇 刘磊 报道

本报讯 秋分时节, 齐鲁大地五谷丰登, 瓜果飘香; 广大农民收获, 庆丰年, 迎接首个“中国农民丰收节”的到来。

“我们采用优良品种, 产量较普通玉米高出一成; 与企业合作实现订单式种植, 效益高出近两成!” 在临邑县恒源街道昌运粮食种植专业合作社的黄糯玉米地里, 记者感受到了丰收的喜悦。合作社负责人刘继生说, 近7000亩土地全部采用了喷灌、深翻、分层施肥、绿色防控等高产栽培技术, 即将大面积收获。

“打枣喽……”在乐陵市朱集镇大常村云海红枣种植专业合作社采摘园, 随着一声抑扬顿挫的号令, 传统的打枣收获活动开始了。120多名枣农带领游客, 或手持拴着红绸的竹竿打枣, 或提着篮子捡枣, 体验丰收的甘甜。

各地纷纷举办丰富多彩的活动, 欢庆首个“中国农民丰收节”。在滨州市滨城区滨北街道瓦屋邢村, 100多名农民喜气洋洋地参加“喜迎丰收节农民趣味运动会”。运动会设立了“丰收在望”运棒子往返跑、“硕果累累”棒子脱粒、“颗粒归仓”夹五谷、“金秋送爽”抛棒槌、“齐心协力奔小康”拔河等来自于农家生活场景的比赛, 在欢声笑语中感受丰收的喜悦。京杭大运河畔的台儿庄古城, 举办丰富多彩的趣味比赛、庆丰收快闪舞等活动。游客通过体验农事特色的活动感受丰收, 共同庆祝首个“中国农民丰收节”。



上图: 郑城县泉源乡后鲍庄村农民玉米喜获丰收。(王世翔 房德华 报道)



左图: 台儿庄古城举办庆丰收趣味比赛, 游客参与其中。(张环泽 吉喆 报道)

农事日历知否? 知否? 春播夏种秋收

乡亲忙收获, 微笑在脸上闪烁

→ 相关报道见3版

新时代的中国: 新动能 新山东 与世界共赢

在世界舞台上讲好山东故事

我省各界热议抓住用好外交部山东全球推介活动带来的发展新机遇

9月20日举行的外交部山东全球推介活动上, 活力、魅力、美丽、文明、开放的新山东, 吸引了来自五大洲的国际宾朋。站上世界舞台向全球推介自己的省内各市和有关企业负责人表示, 要用好用足交流平台, 打造对外开放新高地, 再创改革发展新优势。

把推介会的良好开端 变成合作的开始

“推介活动中, 黄河入海、黄蓝交汇、新生湿地等东营元素, 给世界以震撼, 也让我们倍感鼓舞。”东营市委书记李宽端表示, 这次推介活动向世界展示了历史厚重、人文荟萃、崇尚变革、活力迸发、开放包容的山东形象, 展现了我省加快新旧动能转换、打造对外开放新高地、推动高质量发展的新篇章, 让国内外看到了新时代山东发展的巨大潜力和广阔空间, 必将有力地推动山东新一轮高水平对外开放和高质量发展。东营将乘着全球推介活动的东风, 认真践行新发展理念, 加

快构建具有本地特色、优势突出的产业体系, 积极发展现代高效农业, 提升文化旅游发展水平, 全力打造山东高质量发展的增长极。

“以全球的视野来审视莱芜, 以开放的理念来谋划发展, 我们深感机遇多多、前景广阔, 同时也感到干劲满满、责任在肩。”莱芜市委书记、市长梅建华说, 当前, 莱芜正在积极筹备举办2018中国国际航空体育节, 面向“一带一路”等沿线国家, 深化文化、体育等领域交流合作, 搭建对外开放的高位平台和重要窗口, 为莱芜高质量发展注入新动能、开辟新空间、创造新优势。莱芜将以这次推介活动为契机, 着力加快新旧动能转换、推动高质量发展, 着力深化改革开放、优化营商环境, 着力实施乡村振兴战略、打赢三大攻坚战, 着力推动民生改善、补齐民生短板, 努力实现争先进位大赶超、加快发展走在前。

德州特色产业鲜明, 在新能源尤其是太阳能产业发展和推广应用方面走在全国前列, 是享誉中外的“中国太阳城”。

“德建集团在赞比亚投资建设的太阳能磨坊, 主要用来解决当地的粮食深加工问题, 双方合作前景非常好。”德州市委书记陈勇介绍, 目前, 德州对外经贸合作的领域主要集中在太阳能产业, 下一步, 将加大和非洲、东盟国家的贸易合作, 深度融合“一带一路”建设, 积极走出去, 开拓更大的国际市场。“这次推介会, 给德州创造了一次发展的新机遇, 我们的责任在于抓住用好这样的新机遇, 把推介会的良好开端变成合作的开始。”

拓展“朋友圈” 按下“快进键”

“这次推介活动的成功举办, 为全省各地加快融入‘一带一路’架设了桥梁、搭建了平台, 拓展了‘朋友圈’、按下了‘快进键’。”枣庄市市长李峰说, 将以此为契机, 秉持更加开放包容的现代理念, 充分挖掘枣庄在产业、人文、生态、旅游等方面的比较优势, 认真梳理对外友好交流与经贸合作的切入点、结合点, 坚

持“走出去”与“引进来”并重, 不断拓宽资源型城市新旧动能转换的现实路径。今后将聚焦产业提档、园区提效、外贸提速、环境提质, 夯实高质量发展的产业基础, 着力塑造开放型经济新优势。

“本次推介会以‘新时代的中国: 新动能 新山东 与世界共赢’为主题, 表明新旧动能转换已成为引起全球关注的课题。”浪潮集团董事长孙丕恕说, 省领导在推介活动上的讲话中, 提到浪潮的全球创新能力、浪潮服务器品牌享誉全球, 还提到正依托浪潮建设国家健康医疗大数据北方中心。对我们来说, 这既是鼓励, 更是鞭策。浪潮将以此次推介活动为契机, 抢抓新一轮高水平对外开放机遇, 主动拥抱世界发展潮流, 通过新链接、新生态的构建, 实现从领先的云计算、大数据服务商向“云+数”新型互联网企业转型。

“此次全球推介活动是对山东和山东企业品牌在世界范围的宣传和推广, 为像盛瑞传动这样的高新技术企业提供了走出去的平台, 同时也开阔了我们的视野, 拓宽了我们的发展思路。”(下转第二版)